

Хорошие итоги

Нескончаемым потоком идут по дорогам нашей страны автомашины с тяжелыми грузами, автобусы и легковые такси, тысячи самосвалов и грузовиков работают на стройках в различных отраслях промышленности и сельского хозяйства.

В юбилейном для всего советского народа году коллектив автохозяйства ОИЯИ включился в социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября и добился в нем больших производственных успехов.

За девять месяцев 1977 года план по объему работ выполнен на 102,7 процента. На 3,4 процента возросла производительность труда, на 3,2 процента снижена себестоимость одного тонно-километра. Благодаря рациональной организации труда водителей сэкономлено 81 тысяча литров топлива, а бережное отношение сотрудников автохозяйства к закрепленным за ними средствам автотранспорта позволило сэкономить авторезины на 5,9 тысячи рублей.

По итогам социалистического соревнования среди городских автотранспортных предприятий коллектив автохозяйства дважды в этом году (в I и III кварталах) завоевывал первое место.

Достижение этих высоких производственных показателей стало возможным главным образом благодаря развернувшемуся в автохозяйстве социалистическому соревнованию. 275 сотрудников ав-

тохозяйства приняли индивидуальные социалистические обязательства. 110 человек в нашем коллективе носят почетное звание «Ударник коммунистического труда», а четверо выдвинуты на присвоение звания «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

За последние пять-шесть лет коллектив водителей автохозяйства на одну треть пополнился молодежью, и это ставит большие задачи перед коллективом в воспитательной работе. Большую помощь в трудовом воспитании молодежи оказывают наши кадровые водители, о профессиональном уровне которых можно судить хотя бы по такому факту: 28 человек наших лучших сотрудников награждены знаком «За работу без аварий» I степени, 20 человек — знаком «За работу без аварий» II степени и 7 человек — знаком «За работу без аварий» III степени. Большим авторитетом пользуются в коллективе водители-наставники С. В. Еремин, И. О. Тимошенко, Б. П. Щепилкин, И. И. Самоварин. В автохозяйстве создан и успешно действует совет по профилактике правонарушений, который также ведет работу с молодежью. Работой совета руководят

дит кадровый водитель коммунист В. В. Коломни.

В этом году коллективу автохозяйства пришлось участвовать в решении многих сложных задач. Большая работа проделана нами по транспортировке модулей сердечника тороидального магнита NA-4 из Опытного производства в ЛВЭ, по их погрузке и отправке в ЦЕРН.

Многое делается коллективом автохозяйства для благоустройства и содержания в чистоте институтской части города. Наши машины подметают, поливают город. По четкому графику работают мусоровозы, и в том, что наш город неоднократно завоевывал призовые места в соревновании городов области за хорошее благоустройство есть немалая доля труда и наших водителей.

Большой объем работ проделан коллективом автохозяйства и по вывозке картофеля и овощей, заготовленных ОРСом Института в совхозах Дмитровского района.

Работа водителей автохозяйства в подиумном совхозе «Талдом» отмечена Почетной грамотой дирекции, парткома и рабочкома совхоза. При оказании помощи этому

совхозу водителями отработано 1600 машинно-дней.

Существенную помощь оказываю сотрудниками автохозяйства и строителям в реконструкции гара-станики, сооружении ремонтных мастерских.

В числе наших лучших работников мы можем назвать сегодня слесаря Я. И. Цыганкова, водителя И. Д. Ефимчука, Ф. В. Хлупина, П. Г. Соболева, А. А. Заикина, сварщика Е. М. Баскакову и многих других.

Н. ПАНЬКИН,
начальник автохозяйства ОИЯИ.

За рулем ЗИЛа

Одной из лучших профгрупп автохозяйства ОИЯИ называют профгруппу тех, кто работает на автомобилях ЗИЛ (профгруппа В. Я. Калинкин). В ней делается все для мобилизации водителей на достижение самых высоких показателей в труде в юбилейном году. Результаты ее: производственная программа девяти месяцев выполнена водителями ЗИЛов на 124 процента. Ими сэкономлен 28131 литр бензина, то есть 35 процентов всего сэкономленного в автохозяйстве бензина. А экономия авторезины составила сумму 3749 рублей, то есть 64 процента всей сэкономленной в автохозяйстве.

Водители ЗИЛов были заняты на перевозке 20-тонных модулей сердечника тороидального магнита для совместного эксперимента ОИЯИ-ЦЕРН и заготовок к ним, ими доставлялись на большие расстояния крупногабаритные грузы для лабораторий Института. Большую помощь получил от этой профгруппы подшефный совхоз «Талдом» на уборке сельскохозяйственной продукции. Перевозка торфа для организаций Института и города, доставка строительных материалов для РСУ — эти работы также выполнялись водителями ЗИЛов.

Лучшими из них мы можем назвать В. Я. Калинкина, И. Н. Курского, В. С. Лосева, Н. Е. Шилова, Б. П. Михеева, В. И. Новожилова, А. В. Дьячкова, П. Г. Соболева, И. И. Ярцева, К. Ф. Слизова.

Б. П. Михеев, например, выполнил производственную программу девяти месяцев этого года на 115 процентов, сэкономив 925 литров бензина. Экономии бензина в 1439 литров добился И. Н. Курский, производственную программу он выполнил на 108 процентов. 105 процентов плана производственной программы и 671 литр сэкономленного бензина — такие показатели Н. Е. Шилова.

Профгруппа водителей ЗИЛов достойно встречает юбилей.

А. ПЯТКОВ,
старший инженер автохозяйства.



Наш
общий
праздник

Искренние чувства друзей

Исполняется 60 лет с того дня, когда орудийные заряды с крейсера «Аврора» донесли до нас весть о том, что в далекой России с победой Октябрьской революции была осуществлена долгожданная мечта угнетенных народов.

«Да, чернокожие и желтолицые могут точно не знать, кто такой Ленин, не знать, где находится Россия... Однако, все они — от крестьянинов на полях Аннама до охотника в лесах Дагомея — внимали передававшим шепотом словам, что там, далеко, на другом конце земного шара, живет народ, пропавший господ, эксплуатировавших его, народ, управляющий своей страной без господ и верховных резидентов. Слышили они и о том, что страна эта называется Россией, руководят ею мужественные люди и самого мужественного из них зовут Лениным.

Этого уже достаточно, чтобы вызвать глубокое восторженное преклонение перед этой страной и ее вождем... Подобно тому, как восходящее солнце гонит прочь тьму, так Октябрьская революция озарила новым светом историю человечества». Эти слова, принадлежащие первому вьетнамскому коммунисту президенту Хо Ши Мину, были написаны им тогда, когда после длительного странствия по всему свету он нашел у великого Октября победоносное оружие для освобождения своей родины — марксизм-ленинизм.

Президент Хо Ши Мин всю свою замечательную жизнь посвятил осуществлению идей Октября в полудефольдальной и полуколониальной стране Вьетнама. Под воздействием Октября и благодаря великой победе СССР во второй мировой войне вьетнамский народ, руководимый Коммунистической партией Индокитая (ныне КПВ) во главе с президентом Хо Ши Мином, поднялся на всеобщее восстание против японских милитаристов и французских колонизаторов и одержал блестящую победу в Августовской революции, в результате которой 2 сентября 1945 года была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам.

Своей победой вьетнамский народ обязан Великой Октябрьской социалистической революции, ее родине — Советскому Союзу, и мы считаем годовщину Октября своим большим праздником. Трудящиеся Социалистической Республики Вьетнам всегда выражают свое восхищение свершениями советского народа, руководствуясь ими в деле построения социализма на своей земле: «Вьетнамский народ уверен в том, что под руководством Коммунистической партии Советского Союза советский народ с присущим ему творческим энтузиазмом и выдающимися способностями будет неустанно продвигаться вперед, всегда высоко нести знамя марксизма-ленинизма и Октябрьской революции, внесет выдающийся вклад в революционную борьбу народов

Союза революционной истории страны, памятные события сентября 1944 года, сегодняшний день Народной Республики Болгарии, уверенно шагающей по пути, открытому Великим Октябрем.

* * *

Фотовыставка, посвященная 60-й годовщине Великого Октября, организована в Доме учёных и группой венгерских сотрудников ОИЯИ.

Юбилею посвящается

В Доме учёных ОИЯИ открыта фотовыставка, организованная группой болгарских сотрудников Института. Она рассказывает о влиянии идей Великой Октябрьской социалистической революции на развитие Болгарии. Ряд фотографий запечатлев массовые демонстрации трудящихся Болгарии в поддержку Советской России в первые годы после революции. На стенах выставки — страницы

революционной истории страны, памятные события сентября 1944 года, сегодняшний день Народной Республики Болгарии, уверенно шагающей по пути, открытому Великим Октябрем.

Фотовыставка, посвященная 60-й годовщине Великого Октября, организована в Доме учёных и группой венгерских сотрудников ОИЯИ.



Двадцать лет работает в автохозяйстве ОИЯИ водитель И. Д. Кувшинов. За квалифицированно и добросовестно выполняемую работу награжден знаком «За работу без аварий» I степени. Иван Дмитриевич неоднократно избирался депутатом городского Совета.

Фото Н. СОКОЛОВА.

Помощники водителей

День работников автомобильного транспорта — праздник не только водителей. Это и праздник тех, кто непосредственно заботится о готовности машин к выходу в рейс, об их постоянном техническом исправном состоянии, — это праздник и рабочих-автомонтников.

Рабочий день шоfera автохозяйства ОИЯИ начинается с осмотра машины перед выездом на линию. Дежурный механик внимательно проверяет ее техническое состояние, и если заметит неисправность — машина направляется в ремонтные мастерские автохозяйства. От того, как быстро и качественно сумеют устранить неисправности, зависит, когда сможет приступить к работе водитель. Если же поладка случается во время рейса, то бригада ремонтников с неизбежными деталями выезжает на место аварии, чтобы шоfer смог благополучно завершить рейс.

Задачей автомонтников является и техническое обслуживание автомобилей, в рамках которого ведется планово-предупредительная работа на основе государственных нормативов: через определенное время автомобиль проверяется, производятся крепежные работы, замена масел, если это предусмотрено графиком, а через каждые 5—6 тысяч километров пробега (а сейчас в связи с возросшим качеством автомобилей и масел — до 12 тысяч километров)

проводится комплексная проверка технического состояния автомобиля вплоть до разборки отдельных узлов и агрегатов.

Выполнить производственные задачи коллективу ремонтных мастерских помогает творческий подход к делу. Многие трудовые процессы по ремонту автомобилей в мастерских механизированы: например, для замены рессоры изготавливают гайковерт, намного облегчивший процесс отвертывания гаек, требовавший ранее больших затрат труда и времени. Применяются в мастерских и многие другие предложения рационализаторов-автомонтников, таких как мастер П. И. Алексеев, токарь В. Н. Сотников, слесарь А. К. Каинаухов, во многом помогающие коллективу работать успешно.

Оценка же общей работы автомонтников — в выполнении производственного плана автохозяйством. Если план выполняется, значит, ремонтники, несмотря на все трудности (недостаток производственных площадей, нехватка рабочей силы, запчастей), работали хорошо. А план девяти месяцев этого года автохозяйством ОИЯИ перевыполнен.

А. ПЯТКОВ,
старший инженер автохозяйства.



БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Гордимся своей страной

Татьяна ДУДАРЕВА, инженер Лаборатории ядерных проблем.

1. Какое время выбрать? Конечно, будущее. Неизведанное всегда манит. Но и прошлое тоже по-своему прекрасно. Когда читаешь книги или смотришь фильмы о героических революционных днях или о военном времени, не перестаешь восхищаться мужеством советского человека, его устремленностью в завтрашний день, геройской борьбой за народное счастье. И все-таки хочется заглянуть в год, этак, 3000-й...

2. Будущее представляется прекрасным. И первое условие, которое для этого совершенно необходимо, — это чтобы нигде не было войны, голода, поэтому все, что наше правительство делает в этом направлении, — во имя будущего наших детей.

3. О каком дне из жизни нашего поколения рассказать детям, а потом внуку? Сейчас сказать трудно. Ведь впечатления с годами стираются, и даже утрачивается актуальность некоторых значительных, как кажется сегодня, событий. Но мне особенно запомнился первый в мире запуск человека в космос. Был солнечный день, я пришла из школы в ужасном настроении, но меня даже не отругали за плохую отметку — все были потрясены великим событием, все были искренне рады и горды за свою страну.

Расскажу о своих современниках — простых советских людях, которые творчески подходят к работе, о добрых, отзывчивых и душевных людях...

Нам принимать эстафету

Александр КУРЕНКОВ, радиомонтажник Опытного производства.

1. Наверное, я бы выбрал все-таки наше время — время торжества ленинских идей. Эти идеи воплощены в новой Конституции СССР, в широкой борьбе за мир, которую ведут наша партия и государство, в огромном строительстве.

С отчетом о деятельности совета молодых ученых и специалистов ОИЯИ на конференции выступил заместитель председателя совета научных сотрудников Лаборатории теоретической физики А. Титов. О работе контрольной комиссии доложила член комитета ВЛКСМ Т. Савенкова.

Совсем немного отделяет нас от всенародного праздника — 60-летия Великого Октября — сказал, открывая пренесение по докладу комитета ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации ЛТФ Д. Казаков. Его выступление было посвящено формам изучения молодыми учеными марксистско-ленинского наследия. Интересным и полезным мероприятием в этом плане стала теоретическая конференция «Генезис научного знания», которой завершился учебный год в теоретических семинарах, где изучались вопросы методологии науки.

Вопросам воспитания молодой рабочей смены было посвящено выступление председателя совета молодых рабочих и мастеров Н. Данилова. Важная роль в этой

стороне, развернутом по всей стране. Многие поколения мечтали об этом времени, делали все, чтобы приблизить его. И мы должны помнить о них — в буденовках и красных косынках, шахтерских касках и пилотках образца 41-го года. Помнить и продолжать их дело сегодня.

2. Сначала обратимся к сфере, так сказать, материальной. Я работаю радиомонтажником. С чего мы начинали? С транзисторов и диодов. Потом перешли на микросхемы, а в перспективе — внедрение кристаллов. Для новых физических экспериментов, которые становятся все сложнее и сложнее, требуется новая аппаратура, и процесс ее разработки и внедрения, начинаясь в настоящем, продолжается в будущем.

Каким я представляю себе это будущее? Во-первых, конечно, — это мирное небо над всей планетой. Во-вторых, основным законом жизни всех людей должен быть документ, подобный нашей Конституции. Возрастут духовные запросы человека — уже сейчас мы видим, какое большое место в жизни человека занимают литература, искусство. И это тоже признак значительного духовного роста наших современников.

Мы немало знаем о жизни наших ровесников, которые работали, учились, боролись в разные годы. Мы видим, что у них уже были характерные черты, которые я считаю главными в человеке будущего. Это способность самоотверженно трудиться на благо всех людей, подчинение личных интересов интересам общества. Таким был Павла Корчагин. Такими явились многих своих друзей. Такими будут люди завтрашнего дня.

3. Много ярких дней в преддверии юбилея нашей страны переживаем мы. Наверное, я расскажу о дне принятия новой Конституции СССР, расскажу, как каждый из нас участвовал в ее обсуждении, о том, что нам посчастливилось стать соавторами исторического документа.

Пусть не будет покоя

Геннадий КОМОВ, инженер ЛВТА.

1. Я не знаю, надо ли проводить жесткие параллели через шестьдесят лет, отделяя одно время от другого. Меняется время, меняются люди. Но мне иногда хочется задать своим ровесникам вопрос — как бы ты поступил на месте героя фильма «Коммунист», сопровождавшего в голодный двадцатый год вагон с хлебом?

2. Если говорить о том, от чего нам сегодня надо избавиться, то это пассивность, позиция потребителя. Я совсем не против удобства, я против трансформации сознания, которую порой вызывает желание

Завтра комсомолу исполняется 59 лет. Но он молод, комсомол, как молоды те, кто составляет сегодня его многомиллионную армию. Он — на переднем крае нашего сегодня так же, как всегда был в первых рядах. Накануне Дня рождения комсомола, накануне 60-летия Великого Октября мы обратились к победителям соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Советской власти с просьбой ответить на вопросы интервью.

1. Представим, что ты по своему желанию можешь выбрать любое время в истории Страны Советов, в котором хотел бы жить и работать. Какое время ты выберешь, почему?

2. Будущее начинается сегодня, какие ростки будущего ты видишь в сегодняшнем дне?

3. О каком дне из жизни твоего поколения ты рассказал бы своим детям, а через годы — внукам?

гие комсомольцы считают своим общественным долгом воспитание трудных подростков, работу в оперативном отряде. Это как раз тот случай, когда на переднем плане — интересы общества. В этом — наше будущее.

Не искать легких путей

Дмитрий КАЗАКОВ, младший научный сотрудник ЛТФ.

1. По-настоящему чувствовать себя своим в любом времени можно только тогда, когда ты лично причастен к делам и затратам людей этого времени. Конечно, есть счастливцы, которые уже сегодня силой своего разума, поступков становятся причастными к будущему, и такие люди были во все времена. История науки знает много примеров, когда открытия, сделанные такими людьми, становились понятными только коллективами, коммунистические субботники. Будущее — это мир. Ведь не будь мира, не было бы нашего сегодняшнего разговора. Мой отец, инвалид Великой Отечественной войны, умер от ран. Он много рассказывал мне о войне, которую закончил в Берлине. Мой дед, участник трех войн, на полгода пережил отца. Благодаря им мы живем и работаем сегодня, мечтаем о нашем будущем.

2. Ростки будущего — в том, о чем я уже сказал. И еще — это всеобщая борьба за мир на всей планете, разоружение, переход от холодной войны к сотрудничеству между странами с различным общественным строем. Это — социалистическое соревнование между коллективами, коммунистические субботники. Будущее — это мир. Ведь не будь мира, не было бы нашего сегодняшнего разговора. Мой отец, инвалид Великой Отечественной войны, умер от ран. Он много рассказывал мне о войне, которую закончил в Берлине. Мой дед, участник трех войн, на полгода пережил отца. Благодаря им мы живем и работаем сегодня, мечтаем о нашем будущем.

3. Будущим поколениям хотелось бы рассказать о полете Гагарина, о моем вступлении в комсомол, о студенческих строительных отрядах.

... В наше молдавское село техника пришла поздно. Долго горели керосиновые лампы, а потом зажегся электрический свет от танкового дизеля. Мне было одиннадцать лет. Как и все мальчишки, увлекался фантастикой и думал, что человек откроет космос не раньше двадцатисемилетнего. Оценить личный вклад каждого из нас сможет, наверное, лишь будущее. Однако не о нем ли мы думаем, когда начинаем новые исследования, задумываемся над новыми проблемами, решаем новые задачи?..

3. Начало космической эры — запуск первого спутника, полет Гагарина, первый человек на Луне — все эти события совпали с нашим детством и юностью, наверное, о них мы и расскажем нашим детям и внукам, которые, без сомнения, будут знать и уметь больше, чем мы.

Мерилом жизни — труд

Владимир ДАЦКОВ, инженер Лаборатории высоких энергий.

1. Я бы выбрал наше время. Однако в своем воображении я хотел бы побывать в героических

тридцатых годах... По-моему, этому времени был присущ тот особый дух товарищества, коллективизма, который мы сейчас особенно остро ощущаем, выходя на субботники. Там где новое — там молодежь. Наши далеким ровесникам приходилось делать много трудного, незнаного, связанного с риском, они были первопроходцами.

Пусть разными путями, но все мы шли к пониманию, что в работе — смысл жизни. В пионерской организации, в комсомоле, во времена учёбы в институте. И сейчас, занимаясь вопросами сверхпроводимости, я думаю, как и многие мои ровесники, в конечном счете изобрести что-то для облегчения человеческого труда.

2. Ростки будущего — в том, о чем я уже сказал. И еще — это всеобщая борьба за мир на всей планете, разоружение, переход от холодной войны к сотрудничеству между странами с различным общественным строем. Это — социалистическое соревнование между коллективами, коммунистические субботники. Будущее — это мир. Ведь не будь мира, не было бы нашего сегодняшнего разговора. Мой отец, инвалид Великой Отечественной войны, умер от ран. Он много рассказывал мне о войне, которую закончил в Берлине. Мой дед, участник трех войн, на полгода пережил отца. Благодаря им мы живем и работаем сегодня, мечтаем о нашем будущем.

3. Будущим поколениям хотелось бы рассказать о полете Гагарина, о моем вступлении в комсомол, о студенческих строительных отрядах.

... В наше молдавское село техника пришла поздно. Долго горели керосиновые лампы, а потом зажегся электрический свет от танкового дизеля. Мне было одиннадцать лет. Как и все мальчишки, увлекался фантастикой и думал, что человек откроет космос не раньше двадцатисемилетнего. Оценить личный вклад каждого из нас сможет, наверное, лишь будущее. Однако не о нем ли мы думаем, когда начинаем новые исследования, задумываемся над новыми проблемами, решаем новые задачи?..

3. Начало космической эры — запуск первого спутника, полет Гагарина, первый человек на Луне — все эти события совпали с нашим детством и юностью, наверное, о них мы и расскажем нашим детям и внукам, которые, без сомнения, будут знать и уметь больше, чем мы.

Мерилом

жизни — труд

Владимир ДАЦКОВ, инженер Лаборатории высоких энергий.

1. Я бы выбрал наше время. Однако в своем воображении я хотел бы побывать в героических

вой сектора ГК ВЛКСМ В. Цапчин. Большини и важными событиями в жизни комсомола, сказал он, будет насыщен 1978 год. XVIII съезд ВЛКСМ, Фестиваль молодежи и студентов в Гаване, 60-летие Ленинского комсомола — эти события потребуют дальнейшего улучшения всех сторон деятельности нашего Союза молодежи.

В работе конференции принял участие заместитель заведующего отделом научной молодежи ЦК ВЛКСМ О. П. Обухов.

Делегаты конференции приняли решение, в котором сформулированы важнейшие направления деятельности организации на предстоящий период.

На конференции были избраны новый состав комитета ВЛКСМ в ОИЯИ, контрольная комиссия, делегаты на XIV городскую отчетно-выборную конференцию. Ряд комсомольцев награжден почетными грамотами МК и ГК ВЛКСМ.

На первом заседании комитета ВЛКСМ в ОИЯИ секретарем комитета избран В. Аксенов, заместителем секретаря — Б. Гикал и Г. Козлов.

Е. МОЛЧАНОВ.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

С IV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ В ОИЯИ

работе принадлежит движению наставничества, конкурсам на звание «Лучший по профессии», школам молодых рабочих и др. В этом году открыт факультет рабочих наставников при народном университете естественно-научных и научно-технических знаний, уже состоялось его первое занятие. Выступающий отметил также, что молодые рабочие еще недостаточно активно участвуют в конкурсах по профессии, требует улучшения и организации школ молодых рабочих.

Вопросы деятельности штаба «Комсомольского проектора» Лаборатории нейтронной физики в рамках шефства комсомольской организации над пусковым объектом лаборатории — уникальным реактором на быстрых нейтронах ИБР-2 нашли свое отражение в выступлении инженера ЛНФ С. Кузнецова.

Одной из эффективных форм шефства комсомола над созданием физических установок Института — деятельности комсомольской инициативной группы на строительстве изохронного циклотрона У-400 в Лаборатории ядерных реакций рассказал инженер ЛЯР А. Кузнецов.

Комсомол комсомольско-молодежного коллектива ОИМУ В. Евдокимов рассказал о том, как трудится коллектив в юбилейном году. Выступающий подчеркнул эф-

фективность работы комсомольско-молодежных коллективов в условиях научно-исследовательского центра.

Выступая перед делегатами конференции, помощник директора ОИЯИ по международным связям А. И. Романов дал высокую оценку участия комсомольцев в деятельности международного научно-исследовательского центра Института, отметил важность работы по интернациональному воспитанию молодежи.

О новых формах работы физико-математической школы ОИЯИ и некоторых итогах прошедшего учебного года рассказал младший научный сотрудник ЛТФ, член совета ФМШ А. Владимиров.

Главная задача комсомольцев, сказал заместитель директора Лаборатории высоких энергий, член парткома КПСС в ОИЯИ А. А. Кузнецов, — организовать глубокое всестороннее изучение каждым молодым человеком решений XXV съезда КПСС, важнейших партийных документов, Основного Закона нашей жизни — Конституции СССР. А. А. Кузнецов обратил внимание собравшихся на необходимость улучшения работы с молодыми производственниками, активизации творческой инициативы молодых физиков-экспериментаторов и инженеров.

На конференции выступил пер-

Дела пионерские

30 ОКТЯБРЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ» В 10 ЧАСОВ СОСТОИТСЯ ИТОГОВЫЙ СБОР ПИОНЕРСКИХ ДРУЖИН ГОРОДА «ИДЕМ ДОРОГОЙ ЛЕНИНА, ДОРОГОЙ ОКТЯБРЯ»

В Доме пионеров прошел смотр-конкурс краеведческой работы «Поиск-77». Он проводился по маршрутам экспедиции «Моя Родина — СССР» и посвящался 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На смотре были представлены интересные материалы по краеведческой работе, оформленные в дневники, альбомы, стенды. Они рассказывают о поисковой работе во время летних туристических походов. Были застланы доклады юных краеведов.

Жюри смотро-конкурса подвело итоги представленных материалов. Лучшей признана работа краеведов школ № 1, 3, 5. Отмечены выступления Иры Леоновой (шк. № 1), Людмы Лимоновой (шк. № 2), Ларисы Антоненко (шк. № 8), Иры Блинниковой (турристский клуб «Спокох»).

Участники смотро-конкурса по-

смотрели фильмы, снятые туристским клубом «Спокох», рассказывающие о соревнованиях и походах ребят.

Н. БЛИННИКОВ,
руководитель клуба
«Спокох».

* * *

Бюро городского совета пионерской организации, Дом пионеров, старшие пионервожатые школ города провели смотр пионерских комнат. Пионерская комната — это штаб, центр методической и воспитательной работы в дружине. Ее называют лицом дружин.

В каждой пионерской комнате оборудованы уголки дружинных героев, с ними ребята встречаются, ведут переписку. Интересны уголки по этой тематике в школах № 2, 5, 10.

Во всех пионерских комнатах — стенды «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября», знакомящие с маршруты пионерского марша, с документами и постановлениями Центрального совета пионерской организации, материалами XXV

съезда Коммунистической партии, оформлены экспозиции «Символы нашей Родины», «Собранные материала Междунородного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!».

Особенно понравилась участникам смотра пионерская комната в школе № 2. Здесь собран интересный материал о дружбе школьников с ребятами из Германской Демократической Республики, привлек внимание стенды, рассказывающие о молодежном коммунистическом движении, о Гаване — столице XI Международного фестиваля молодежи и студентов на Кубе.

Лучшими признаны комнаты школы № 2 (ст. пионервожатая Н. П. Халапина), школы № 5 (В. П. Александрова), школы № 1 (Н. А. Заседателева). Отмечены комнаты школ № 9, 10.

Результаты смотра показали, что значительно поднялся уровень оформления пионерских комнат.

Л. БЫКОВА,
методист Дома пионеров.

Журналист, писатель, борец

В эти дни прогрессивная общественность мира отмечала девяностолетие со дня рождения Джона Рида, американского публициста и деятеля международного рабочего движения. Его книга «10 дней», которые потрясли мир, стала настоящей книгой для рабочих всех стран.

О самом Джоне Риде написано несколько произведений. Наиболее полной, отражающей жизнь и деятельность писателя, является книга Т. Гладкова «Джон Рид»,вшедшая в серию «Жизнь замечательных людей». Она знакомит с детством, формированием взгляда Рида на мир. Многие страницы посвящены пребыванию писателя в революционной России. В книге много фотографий, даны основные даты жизни и деятельности публициста, краткая биография.

В книге «Ленинградская гвардия плащады» есть рассказ Елизаветы Драбкиной о Джоне Риде. Это необыкновенное живое повествование о становлении Джона Рида как журналиста, о его пребывании в России. На долю Рида выпала честь и счастье быть первым в мире журналистом, который создал портрет В. И. Ленина. Встре-

чам с всяким революции отведено в его книге особое место.

Видное место среди книг о Джоне Риде занимает книга его друга Карла Хови «Лысенок». Это книга человека, который был наставником Рида, когда молодой журналист делал свои первые шаги, потом внимательно следившим за тем, как мужал его талант.

Давно было известно, что существуют русские блокноты Джона Рида — записи, которые он вел осенью 1917 года, сделавшей его свидетелем и участником десяти дней, которые потрясли мир. Эти блокноты также изданы у нас. Они представляют большой интерес как историко-революционный документ, принадлежащий непосредственному наблюдателю дней Великого Октября, как творческая работа над будущей книгой и страницы биографии выдающегося человека своего времени.

Знакомство с этими книгами позволит лучше узнать выдающуюся американского публициста Джона Рида — поэта и летописца Октября.

З. ШКУНДЕНКОВА,
зав. читальным залом
библиотеки ОМК.

Встреча с историей

Советское государство проявляет большую заботу о памятниках истории и культуры. В марте этого года вошел в действие Закон СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», в котором особо подчеркнута роль культурно-исторических памятников в деле патриотического и эстетического воспитания граждан нашей страны.

Об охране культурного наследия говорится и в ряде статей Основного Закона нашей жизни — Конституции СССР: «Государство заботится об охране, приумножении и широком использовании духовных ценностей для нравственного и эстетического воспитания советских людей, повышения их культурного уровня» (статья 27); «Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР» (статья 68).

Более десяти лет назад было создано Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры (ВООПИК), насчитывающее ныне 12 миллионов членов. Только за последние годы на средства общества реставрировано 41 памятник. Общество играет важную роль в деле изучения и пропаганды памятников. Так, Дубенское городское отделение ВООПИК проводит большую работу по пропаганде памятников истории и культуры, организует экскурсии, лекции, встречи с ветеранами войны и труда.

Следует добавить, что к победному финишу команду готовили заслуженный тренер РСФСР В. А. Ртищева и старший тренер И. С. Бершанский.

В. ГУБАРЕВ,
судья республиканской
категории.

Второй день соревнований. На дистанции 200 м вольным стилем вновь отличились Людмила Фомичева и Саша Рашевский — они были вторыми. Третьей на дистанции 400 м комплексного плавания стала Аля Кононова.

Третий день соревнований поставил победную точку в командном зачете для наших пловцов. Успешно выступила Ирина Уткина, занявшая второе место на дистанции 100 м способом брасс и на дистанции 200 м комплексного плавания.

Вновь продемонстрировала свое спортивное мастерство Людмила Фомичева, она стала победительницей на дистанции 400 м вольным стилем и третьей на дистанции 200 м вольным стилем, выполнив норматив кандидата в мастера спорта).

Дистанция 800 м вольным стилем. Бесспорным лидером на ней была мастер спорта СССР Людмила Фомичева, которая уверенно прошла всю дистанцию с заметным отрывом от остальных спортсменов и пришла к финишу первой.

Геннадий Россомагина, который занял второе место на дистанции 1500 м вольным стилем с результатом 17 мин. 47,2 сек.

Нельзя не упомянуть и наших девочек-брассисток — Таню Кудряшову, которая впервые выполнила норматив кандидата в мастере спорта, показав на дистанции 200 м время 2 мин. 57,2 сек., и заняла второе место, и вставшую рядом с ней на пьедестале почета подругу по команде Олю Витальеву, у которой был третий результат: 2 мин. 58,8 сек.

Необходимо отметить успешное выступление в этот день и Геннадия Россомагина, который занял второе место на дистанции 1500 м вольным стилем с результатом 17 мин. 47,2 сек.

Нельзя не упомянуть и наших девочек-брассисток — Таню Кудряшову, которая впервые выполнила норматив кандидата в мастере спорта, показав на дистанции 200 м время 2 мин. 57,2 сек., и заняла второе место, и вставшую рядом с ней на пьедестале почета подругу по команде Олю Витальеву, у которой был третий результат: 2 мин. 58,8 сек.

Одним словом, большинство членов нашей команды стали победителями или призерами соревнований. В итоге — первое общекомандное место! Надежды оправдались.

Следует добавить, что к победному финишу команду готовили заслуженный тренер РСФСР В. А. Ртищева и старший тренер И. С. Бершанский.

В. ГУБАРЕВ,
судья республиканской
категории.

Оправдавшиеся надежды

Соревнования по плаванию «Подмосковные надежды-80» — под таким названием проходили впервые в 1976 году. Их задачей было выявление талантливой молодежи для пополнения сборной Советского Союза, подготавливавшейся к Олимпийским играм в Москве.

К сожалению, в первых соревнованиях дубенская школа плавания представлена не была, поэтому судить об уровне ее подготовки в то время сейчас трудно. Тем не менее мы готовились к следующим соревнованиям. Готовились серьезно и не скрывали надежд на успех в них. Основания для этого были: возросло спортивное мастерство наших пловцов.

20—23 октября в Орехово-Зуево состоялись вторые соревнования «Подмосковные надежды-80». Они были комплексными: включали главным образом олимпийские виды спорта, в том числе плавание.

Пловцы и вступили в борьбу первыми. Всего на соревнованиях были представлены сборные команды восьми спортивных обществ и ведомств, члены которых разделялись по двум возрастным группам (как в личном, так и в командном зачете). При этом в каждой команде допускалось участие только четырех спортсменов 1960—1961 годов рождения, оставшиеся участники по условиям соревнований должны быть моложе (всего же в команде было 18 участников).

Команде пловцов Дубны предстояла трудная борьба, поскольку ДСО «Труд» Подмосковья представляла только наша команда,

все же остальные спортивные общества и ведомства были представлены сборными командами. И все-таки наши пловцы оправдали надежды тренеров — стали победителями в общекомандном зачете.

Каковы же слагаемые успеха? Первый день соревнований. Дистанция 100 м вольным стилем. От команды Дубны стартует Наташа Сазонова и приходит к финишу второй, показав время 1 мин. 6 сек. (Кстати, на этих же соревнованиях она была второй также на дистанции 400 м вольным стилем и третьей на дистанции 200 м вольным стилем, выполнив норматив кандидата в мастера спорта).

Дистанция 800 м вольным стилем. Бесспорным лидером на ней была мастер спорта СССР Людмила Фомичева, которая уверенно прошла всю дистанцию с заметным отрывом от остальных спортсменов и пришла к финишу первой.

Необходимо отметить успешное выступление в этот день и Геннадия Россомагина, который занял второе место на дистанции 1500 м вольным стилем с результатом 17 мин. 47,2 сек.

Нельзя не упомянуть и наших девочек-брассисток — Таню Кудряшову, которая впервые выполнила норматив кандидата в мастере спорта, показав на дистанции 200 м время 2 мин. 57,2 сек., и заняла второе место, и вставшую рядом с ней на пьедестале почета подругу по команде Олю Витальеву, у которой был третий результат: 2 мин. 58,8 сек.

Одним словом, большинство членов нашей команды стали победителями или призерами соревнований. В итоге — первое общекомандное место! Надежды оправдались.

Следует добавить, что к победному финишу команду готовили заслуженный тренер РСФСР В. А. Ртищева и старший тренер И. С. Бершанский.

В. ГУБАРЕВ,
судья республиканской
категории.

Выпущено Атомиздатом

В октябре Атомиздат выпустил в свет следующие книги:

Юрсаков В. С., Выговский В. Ф., Михан В. И. «Технология реакторостроения».

Козлов В. Ф. «Справочник по радиационной безопасности и дозиметрическому контролю». Изд. 2-е.

Захаров В. В., Кочегуров В. А., Саблин Н. И. «Оптимизация экс-

плутации ускорителей заряженных частиц».

Цыканов В. А., Давыдов Е. Ф. «Радиационная стойкость тепловыделяющих элементов ядерных реакторов».

«Исследование процессов истечения водяного теплоносителя и смеси его с газом при потере герметичности реакторного контура». Давыдов В. И., Гамрекели

М. Н., Добрыни Н. Г. «Термические процессы и аппараты для получения окислов редких и радиоактивных металлов».

Пархоменко Г. М., Копаев В. В. «Физиологические основы гигиены труда при работе с источниками ионизирующего излучения».

Тиунов Л. А., Жербин Е. А., Жердин Б. Н. «Радиация и яды».

академического хора Дома культуры «Мир». Начало в 17.00.

Концерт театрального коллектива. Начало в 17.00.

Художественный фильм «Дочки-матери». Начало в 19.00.

Концерт народного коллектива

1 ноября
Заседание дискуссионного молодежного клуба. Встреча с артистами Театра им. Ленинского комсомола. Начало в 18.30.

29 октября в 17 часов состоится концерт учащихся музыкальной школы, посвященный 60-летию Великого Октября.

Редактор С. М. КАБАНОВА

29 октября

Детям. Мультиборник «По щучьему велению». Начало в 15.00.

Спектакль Театра Советской Армии А. Соколова «Фантазии Фарятия». Начало в 12.00.

Открытие поэтической гостиной. «Повесть временных лет». Испол-

нитель Максим Кончаловский. Начало в 17.00.

30 октября

Детям. Художественный фильм «Дети капитана Гранта». Начало в 16.30.

Концерт народного коллектива детской балетной студии. Начало в 12.00.

Концерт народного коллектива

Адрес: Дубна, ул. Советская, 14. Тел: редактор — 6-22-00, 4-81-13, отв. секретарь — 4-92-62,